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Цель: актуализировать знания детей о прочитанных сказках К. И. Чуковского, 

расширить представления о жанровых особенностях творчества писателя. 

Задачи: 

Образовательные: 

- развивать у детей умение понимать характеры сказочных героев, ситуации, 

воспринимать образное содержание; 

- развивать у детей умение эмоционально и активно воспринимать сказку. 

Воспитательные: 

- воспитывать целостное отношение к прекрасному, формировать представления об 

эстетических идеалах и ценностях. 

Развивающие: 

- развивать творческую инициативу, интерес к 

художественной литературе. 

Коррекционные: 

- продолжать развивать навык словообразования, 

умения изменять слова по числам, родам и падежам, 

согласования числительных с существительными. 

 

Оборудование: 
- Портрет К. И. Чуковского. 

- Выставка книг К.И. Чуковского. 

- Выставка рисунков по сказкам К.И. Чуковского. 

- Атрибуты к сказкам. 

- Презентационное и музыкальное оборудование. 

 

Предварительная работа: 

Чтение произведений К. И. Чуковского: «Телефон», «Доктор Айболит», «Краденое 

солнце», «Путаница», «Федорино горе» и др.; рассматривание иллюстраций; просмотр 

мультфильмов по произведениям К. И. Чуковского. 

 

Ход занятия. 

Ведущий: 
Все дети очень любят слушать сказки. И мы с вами прочитали их очень много. 

Сегодня мы еще раз окунемся в мир сказок.  

Недалеко от Москвы, в поселке Переделкино, в небольшом доме много лет жил 

высокий седой человек, которого знали все дети страны. Он родился 31 марта 1882 

года. Если бы он был жив, то через несколько дней ему бы исполнилось 135 лет. Он 

придумал множество сказочных героев: Муху-Цокотуху, Бармалея, Мойдодыра, 

Крокодила. Как звали этого замечательного детского писателя?  

 

Ответы детей. 



Ведущий: 
Совершенно верно! Этого детского писателя звали Корней Иванович Чуковский. 

 

Мы приготовили для вас литературную викторину в которой вы сможете показать 

свои знания произведений этого замечательного человека. В группе вы выбрали 

понравившиеся вам значки и объединились в команды. Придумайте название своей 

команде и рассаживайтесь. 

 

Дорогие гости, мы рады приветствовать вас у нас в гостях, и просим вас принять 

активное участие в оценке работы команд.  

Аплодисменты командам. 

 

1. Разминка. 

2. Ведущий: 
Теперь я буду задавать вопросы по очереди каждой команде. 

 

- Какая сказка начинается именинами, а кончается свадьбой? («Муха-Цокотуха»)  

- В сказке «Доктор Айболит» есть животное гиппопотам. Как еще называем мы его? 

(бегемот)  

- Почему болели животы у цапель, которые просили прислать им капли, в сказке 

«Телефон»? (они объелись лягушками)  

- Кто вышел из маминой спальни в сказке «Мойдодыр»? (Умывальник)  

- Кто проглотил солнце из сказки «Краденое солнце»? (крокодил)  

- В какой сказке все наоборот? («Путаница»)  

- Что просили животные в сказке «Телефон» (Слон - шоколад, крокодил -калоши, 

зайчатки - перчатки, мартышки - книжки)  

 

2.  «Загадки». 

Ведущий: 
- Вы знаете, К. И. Чуковский писал не только сказки для детей, но еще и загадки. 

 

Был белый дом, 

Чудесный дом, 

И что-то застучало в нём. 

И он разбился, и оттуда 

Живое выбежало чудо — 

Такое тёплое, такое пушистое и золотое. 

(Яйцо и цыплёнок) 

 

Два коня у меня, 

Два коня. 

По воде они возят меня. 

А вода 

Тверда, 

Словно каменная! 

(Коньки) 

 

Ах, не трогайте меня: 

Обожгу и без огня! 

(Крапива) 



 

Растёт она вниз головою, 

Не летом растёт, а зимою. 

Но солнце её припечёт — 

Заплачет она и умрёт. 

(Сосулька) 

 

Логопед:  

- Наши команды действительно умеют отгадывать загадки! Молодцы! 

 Сейчас я предлагаю задание первой команде: Давайте посчитаем цыплят: 1 цыпленок, 

2… (ответы детей)  

А теперь сосульки посчитает вторая команда: 1 сосулька, 2…5 сосулек. 

(Согласование существительных с числительными в пределах 5) 

Молодцы!  

 

3. «Продолжить отрывок». 

Ведущий: 
Ребята, а вы знаете кто такой капитан в команде? Выберете в своей команде капитана, 

который в следующей игре будет отвечать на наши вопросы.  

- Я прочту отрывок из сказки, а он продолжит. 

 

«Добрый доктор ... (Айболит) 

Он под деревом ... (сидит) 

Приходи к нему ... (лечиться) 

И корова, и ... (волчица),  

И жучок, и ... (червячок), 

И медведица! 

Всех излечит, исцелит 

Добрый ... (доктор Айболит)!» 

 

 

«…А посуда вперёд и … (вперёд) 

По полям, по болотам ….(идёт). 

И чайник сказал…(утюгу) 

Я больше идти… (не могу)…» 

 

- Замечательные и быстрые ответы продемонстрировали наши команды. 

А сейчас командам пора размяться.  

 

Физкультминутка «Сказки Чуковского». 
А посуда вперёд и вперёд – по полям, по болотам идёт (ходьба по кругу). 

Я бегу, бегу, бегу – удержаться не могу (бег по кругу). 

Вдруг из маминой из спальни, кривоногий и хромой, выбегает умывальник и качает 

головой (наклоны головы). 

А жуки рогатые – мужики богатые – с бабочками пляшут, шапочками машут (под 

весёлую музыку дети танцуют). 

Дети усаживаются на стульчики. 

 

4. «Угадай сказку и доскажи строчку». 

Логопед:  



 

- Сейчас задание командам от меня. На экране появится графическая схема слова, 

которое спряталось в отрывке из произведения К. И. Чуковского, вам нужно его 

угадать: 

 

1. Сколько звуков в этом слове, на какой звук начинается, заканчивается это слово. 

Лечит маленьких детей,  

Лечит птичек и зверей,  

Сквозь очки свои глядит  

Добрый доктор Айболит.  

   

Веселится народ-  

Муха замуж идёт  

За лихого, удалого  

Молодого комара.  

  

А посуда вперёд и вперёд  

По полям, по болотам идёт.  

И чайник сказал утюгу:  

- Я больше идти не могу.   

 

И мне не надо  

Ни мармелада, ни шоколада,  

А только маленьких,  

Ну очень маленьких детей.  

 

 5. «Чудесный мешочек». (на страничке презентации хаотично размещены 

предметы, дети называют принадлежность к сказке и всплывает иллюстрация 

названой сказки) 
Мочалка («Мойдодыр») 

Фонарик («Муха- цокотуха») 

Телефон («Телефон») 

Градусник («Айболит») 

Спички («Путаница») 

Блюдце («Федорино горе») 

 

   6. Театрализация по сказке «Муха - 

цокотуха». 

Ведущий:  
Ребята посмотрите у нас тоже лежат 

несколько предметов. Как вы думаете из 

какой сказки они? (крылья, усы 

тараканов, бочонок меда, сапожки, 

варенье.) 

- «Муха - цокотуха». 

Выберите себе один из этих предметов, 

и мы с вами покажем отрывок из этой сказки гостям. 

  



   7. Подведение итогов. 

Ведущий: 
Вот и подошла к концу наша викторина 

по сказкам К. И.Чуковского.  

Уважаемые гости, они же жюри просим 

вам оценить работу команд овациями. 

Судя по громкости оваций можно сделать 

вывод, что обе команды сегодня молодцы!  

Награждение команд памятными 

подарками. (раскраски по произведениям 

К.И. Чуковского). 


